

习近平对留学工作作出重要指示 适应发展大势及党和国家工作大局 培养更多人才开创留学工作新局面

据新华社北京12月13日电 全国留学工作会议12日至13日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，对我国留学事业取得的成绩给予充分肯定，对做好新形势下留学工作提出要求，向身在海外的广大中华学子表示诚挚的问候，向在求学的各国朋友表示热烈的欢迎。

习近平指出，新形势下，留学工作要适应国家发展大势和党和国家工作大局，统筹谋划出国留学和来华留学，综合运用国际国内两种资源，培养造就更多优秀人才，努力开创留学工作新局面，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华

民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。希望广大留学人员跟上时代潮流，放眼观察世界，坚定理想信念，刻苦学习，掌握新知，增强本领，更好为祖国和人民贡献自己的智慧和力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，国以才立，业以才兴。要以全球视野和改革创新举措积极推动留学工作跃上新台阶，摆四海英才服务国家建设大局。有关方面要为回国留学人员营造环境、搭建舞台，鼓励他们成为大众创业、万众创新的生力军，让人才红利与改革红利相叠加，助力中国经济提质增效升级。

受中共中央委托 杜青林向党外人士 通报中央经济工作会议精神

据新华社北京12月13日电 (记者罗宇凡) 受中共中央委托，中央统战部13日向各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士通报中央经济工作会议精神。

在通报中央经济工作会议有关文件精神后，中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林指出，这次中央经济工作会议是在全面深化改革、全面依法治国、推动我国经济向更高质量发展关键之际召开的一次重要会议。会议鲜明指出明年经济工作总体要求，科学谋划部署主要任务，对促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定，确保“十二五”规划圆满收官和“十三五”规划顺利制定

实施，具有重要推动和保障作用。

杜青林强调，要引导各民主党派、工商联和无党派人士等统一战线成员围绕明年经济工作重点积极建言献策，重点就实现经济稳定增长、发现培育新增长点、优化经济发展空间格局等问题，提出真知灼见。鼓励非公有制企业加快转型升级，通过技术创新提高质量、开拓市场，通过“走出去”拓展发展空间。激发党外知识分子、留学归国人员创新创业创造热情，服务创新驱动发展战略实施。深入开展同心工程、智力支边、光彩事业、温暖工程、感恩行动等活动，推动提升贫困地区基本公共服务水平和扶贫工作水平。

粤赣高速发生重大交通事故 造成12人死亡3人受伤

据新华社广州12月13日电 (记者郑天虹) 记者从广东河源市委新闻办获悉，12月13日凌晨2时许，粤赣高速公路北行K30+250M处发生一起6

车连环相撞交通事故，造成12人死亡，3人受伤。目前，事故现场已清理完毕，将尽快恢复交通。

印度尼西亚发生山体滑坡 致19人死亡，89人失踪



12月13日，在印度尼西亚中爪哇省发生泥石流村庄，救援人员把一只被困在泥中的牛救出。印度尼西亚官员13日确认，印尼中爪哇省近日因暴雨引发的山体滑坡事故已造成19人死亡，89人下落不明。(新华社/法新)

美俄勒冈州一中学发生枪击案 造成4人受伤

据新华社旧金山12月12日电 美国西北部俄勒冈州一所中学校外12日发生枪击事件，4人受伤。枪击事件发生在波特兰市城北的罗斯玛丽·安德森中学校园外面。这所中学的两名女生和两名男生当天中午在校外遭枪击后，跑回学校一座建筑内，寻求救助。

警方发言人皮特·辛普森说，其中3人由救护车送往当地一家医院时神志清醒，能够说话。另外1名女生受到子弹弹伤，在现场接受处置，没有去医院。至于枪击细节，有待调查结果，初步推断可能与犯罪团伙成员相关。枪手是一名男性，身份有待确定，警察赶到时枪手已与两名同伴徒步逃离现场。

辛普森当天下午在新闻发布会上确认，3名入院伤员中，1名女生生命垂危，2名男生重伤。

意研发出埃博拉快速检测设备

据新华社罗马12月12日电 (记者葛晨) 意大利国家传染病研究所日前发表声明称，已研发出快速检测埃博拉病毒的便携设备，可在75分钟内检测出血液样本中是否存在埃博拉病毒。这种设备由该研究所与意大利生物

技术企业Clonit、法国企业意法半导体有限公司合作研发，采用分子生物学技术即时聚合酶链式反应。这种设备灵敏度极高，即便是微量的人类血液经过多次稀释也能检测出所含病毒，而且能够早期甄别病毒，显著减少感染风险。

缅怀中凝聚力量 复兴中守望和平

——首个南京大屠杀死难者国家公祭仪式侧记

“12·13”，对于南京，对于中国，是个刻骨铭心的日子，也是个记载屈辱的符号。

77年前这一天，侵华日军在南京开始了一场40多天灭绝人性的大屠杀，我30万同胞惨遭杀戮，浩浩长江滚动着腥红的血浪，人类文明史上留下最黑暗的一页。

2014年12月13日，中国迎来了第一个法定的南京大屠杀死难者国家公祭日。

建造于南京江东门集体屠杀及“万人坑”遗址之上的侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆，13日布置得格外庄严肃穆。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席公祭仪式并发表重要讲话。

“一批上沾满中国人民鲜血的日本战犯受到了法律和正义的审判与严惩，被永远钉在了历史的耻辱柱上。”“历史不会因时代变迁而改变，事实也不会因巧舌抵赖而消失。”

“中国人民将坚定不移维护人类和平与发展的崇高事业，愿同各国人民真诚团结起来，为建设一个持久和平、共同繁荣的世界而携手努力。”这是中华民族的时代宣言，这是中国共产党人的历史担当。

从1994年开始，南京市每年这一天都会在此举行集会悼念活动。“如今升格为国家公祭，习近平总书记亲自出席。这是对死难同胞最高规格的悼念，是中华民族对苦难历史的深刻铭记，是中国人民不忘国耻、圆梦中华的响亮宣示。”已经担任了20年纪念馆馆长的朱成山感慨万千。

清晨7时，纪念馆举行了国旗下半旗仪式。

根据国务院的决定，自2014年起，每年12月13日在南京大屠杀死难者国



12月13日，驶过悬挂“向南京大屠杀死难同胞致哀”和“前事不忘，后事之师”横幅的南京海事局巡逻艇在南京长江上巡逻。(新华社发)

家公祭仪式主会场下半旗。

上午10时整，公祭仪式开始。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持仪式。

激昂的《义勇军进行曲》响起，习近平等中央领导同志同现场一万余名各界人士代表，齐声高唱国歌。

“咱们的国歌，正是诞生于抗日战争的烽火岁月。今天，在国家公祭仪式上奏唱，觉得更加心潮澎湃、斗志昂扬。”中国人民解放军军乐团指挥张洁说。

10时01分，凄厉的防空警报划破天际。全场默哀，深切缅怀南京大屠杀死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。此刻，南京全城的警报同时响起，车辆停驶鸣笛，路上的行人也都驻足默哀。

默哀毕，一曲低沉空灵的《安魂曲》奏响，16名礼兵抬起8个巨大的花圈，缓步走上公祭台，将花圈安放在灾难墙前。

南京之痛，民族之痛；南京之耻，民族之耻。

夏淑琴、余昌祥、岑洪桂、傅兆增……作为还健在的100多位南京大

屠幸存代表，10位年过八旬的老人受邀参加了他们期盼已久的国家公祭仪式。

人们看到，习近平总书记搀扶着85岁的夏淑琴一同走上公祭台为国家公祭鼎揭幕。

“我那时还是孩子，亲眼看着家里人一个个倒下去，这种伤痛一辈子无法忘记。”夏淑琴对记者说，“今天和习总书记一起参加公祭仪式，为国家公祭鼎揭幕，这是我有生之年得到的最大安慰。国家的强盛，就是对我死去的亲人和30万亡灵最好的告慰。”

一起参加揭幕的还有13岁的阮泽宇，他的祖辈也惨死在日寇的屠刀之下。“我要好好学习，报效国家。”简短的话语，充满了力量。

鼎，国之重器。铸鼎记事，积淀着中华文化的历史情愫。

随着幕布缓缓降下，一尊高1.65米、重2014公斤的三足圆形铜鼎呈现在人们眼前。“国行公祭，法立典章。铸兹宝鼎，祀我国殇。”鼎身上镌刻着160字铭文和287字记事，记叙了南京大屠杀史实和国家公祭日的设立。

随着3声“和平大钟”的鸣响，3000羽和平鸽振翅飞翔，人们从悼念的悲痛中感受到了奋进的力量。

7月7日纪念全民族抗战爆发77周

香港特区政府举行仪式 纪念南京大屠杀死难者

据新华社香港12月13日电 (记者牛琪 赵菁菁) 香港特区政府13日上午在香港海防博物馆堡垒大堂举行南京大屠杀死难者国家公祭日纪念仪式，悼念南京大屠杀死难者和日本侵华战争期间的死难者。香港特区政府行政长官梁振英出席仪式，并致献花圈。

纪念仪式于当日9时开始，先由警察乐队演奏国歌，主持人宣读祭词后，全体出席人士默哀两分钟，梁振英在哀乐声中致献花圈，相关代表行鞠躬礼。

祭词说，今日，我们向死难者致最高敬意，更加希望借此机会，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场。

全国政协副主席董建华、中央政府驻港联络办公室主任张晓明、解放军驻港部队司令员谭本宏出席了当天的仪式。其他出席人士包括司法界代

表、政府高级官员、立法会议员、行政会议成员、退伍军人团体和其他社会人士。

79岁的林珍曾是东江纵队的护理员和通讯员，当日，她和东江纵队港九独立大队在香港的老战士们一起出席了活动。

“今天是国家第一次对南京大屠杀死难者举行国家公祭日，香港当年也遭受日本帝国主义侵略，我们要记住历史。”她说。

香港汉华中同学吴同学表示，公祭日非常有意义，可以让香港年轻一代更深入了解南京大屠杀事件的始末，同时，也教会我们要爱好和平：“作为中国人，要多了解自己的国家，为国家发展贡献更多的力量。”

为让市民加深认识有关史实，香港海防博物馆自当日起至明年1月7日举办南京大屠杀图片展，让市民进一步了解这段近代中国历史的真实面貌。

澳门特区政府举行仪式 纪念南京大屠杀死难者



12月13日，出席公祭日仪式的澳门各界人士默哀。当日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日，澳门特区政府在路环保安部队高等学校操场举行公祭活动。全国政协副主席何厚铨、澳门特区政府行政长官崔世安、中国人民解放军驻澳门部队司令员王文以及社会各界代表约200人出席公祭活动。(新华社发)

国外公祭如何祭

也分为两种类型：一种是广义上的纪念日，如美国“珍珠港事件纪念日”、俄罗斯“卫国战争纪念日”、新加坡“全面防卫日”；另一种是纪念被屠杀者的特定日子，如以色列“大屠杀纪念日”、波兰“纪念奥斯维辛解放日”。

和日本人广岛、长崎的原爆纪念日。但这两个国家公祭日的内涵却大不一样。德国“纳粹受害者纪念日”，是从加害者一方，站在反思战争罪行的立场上，对遭受纳粹屠杀的平民进行缅怀。而日本则是从自身受害的角度，控诉原子弹罪行，意图借此完成从“加害者”到“受害者”的身份转变。

“诈骗陷阱”为何总填平不了 ——透视我国垃圾短信治理问题

核心提示 垃圾短信一直是件让人头痛的事。时值岁末，新一轮的信息骚扰、诈骗短信已悄然而至。至盗取个人信息、诈骗财物甚至传播非法黄赌毒信息，公民的个人隐私和财产安全面临严峻考验。小小的垃圾短信为何屡禁不止，我们的信息安全和权益究竟又应如何保护？

信操作你不仅得不到200元礼包，还可能落入钱财被骗的陷阱。

12月，北京的赵女士收到了来自“10086”的积分兑换短信，点击短信内的链接，看到“中国移动官网”，赵女士不假思索便按照要求输入了身份信息和银行卡账号以兑换现金，然而钱没领到，卡里的钱却被“一扫而空”。

近期，跟赵女士一样，许多人手机上频繁地收到积分兑换等短信或电话，甚至包括赌博、淫秽色情等非法内容广告，均显示来自“10086”“95588”等公信力较高的“官方”号码。

“尊敬的用户：您的话费积分已兑换200元现金礼包！领取奖品请登录并安装……”当你收到这条看似“官方”的短信时，一定要小心了！按照短

信今年以来时有出现，内容和形式多种多样，全部是诈骗信息，中国移动没有发出过此类短信。

“10086”的积分兑换短信，点击短信内的链接，看到“中国移动官网”，赵女士不假思索便按照要求输入了身份信息和银行卡账号以兑换现金，然而钱没领到，卡里的钱却被“一扫而空”。

12321网络不良与垃圾信息举报受理中心研究分析部部长张宏宾告诉记者，传统垃圾短信逐年减少，“伪基站”和苹果手机“iMessage”成为我国垃圾短信的主要来源。

据介绍，冒充官方号码的行为是不法分子利用“伪基站”屏蔽正常运营商基站信号，“取而代之”发送信息给覆盖面内的用户，“伪基站”影响用户正常通话和短信，可随意修改信息来源号码，这就解释了为什么用户会收到来自“10086”的垃圾短信。”张宏宾说。

记者调查时发现，一台“伪基站”设备在网上的均价为1万元左右。

“准备一辆小轿车、一台电脑和发电机，把伪基站设备放在后备箱里，一个简易‘伪基站’就完成了。成本非常低，同时还具有移动、隐蔽的特点。”12321垃圾信息举报中心副主任郝智超说。

郝智超介绍，我国明令禁止私自生产和贩卖基站专用设备，“为了规避法律责任，降低风险，不法分子分批多环节加工‘伪基站’，并通过网络贩卖。”他说，如今国内已经形成了相当规模的“伪基站”地下产业链。

此外，不法分子利用苹果手机特有的“iMessage”功能批量发短信，只需注册一个苹果账户即可，成本更低。

中国互联网协会研究中心秘书长、中国消费者协会律师团胡钢律师说，国家应明确主要责任单位，就网络垃圾信息管理进行专项立法，并规定详细处罚额度，运用法律的“铁手腕”封住不法分子侵害公众的大门。(据新华社北京12月13日电)